

华阳街道第四届“优秀市民”光荣榜

初心使命践行者——郭二会



谈起自己的革命生涯,郭老记忆的风帆又驶回了家乡——河北省沙河县。1931年出生的郭二会,是在烽火狼烟中长大的。

抗日战争中,郭二会父亲担任村长,他大哥担任民兵游击队长。在家人的影响下,郭二会发誓要参军抗日,但年龄不符合参军条件,就先加入了抗日儿童团,为八路军站岗、放哨、送鸡毛信。

因为年纪小,个子也不高,郭二会穿梭于敌占区,给八路军送鸡毛信。这项工作危险重重,一不小心便会被敌人发现。

抗日战争胜利后的1947年,解放战争由战略防御转为战略进攻,部队在村里征兵,郭二会应征入伍。经过近1年的军训,他被分到了作战部队。解放战争时期,郭二会随部队南征北战,从华北打到西北,从西北打到西南,徒步几千里,相继参加了临汾、晋中、太原、扶(风)眉(县)、秦岭、巴中等六大战役。

回想起当时的情况,郭二会记忆犹新。六大战役打得相当艰苦,伤病员特别多,因而护理工作相当繁重、艰苦。郭二会以及其他护理人员,既要冒着炮火从战场上抢救伤员,让他们及时得到治疗;又要在敌人飞机、大炮轰炸下护理伤病员;还要随时投入战斗,保护、掩护伤病员,把他们转移到安全地带。

有一次,郭二会在护理伤寒病员时,也被伤寒感染。他连续高烧7天7夜,昏迷不醒。最后,所长给他打了1针难得的药剂,他的高烧才退下去,从生死边缘上被抢救过来。

郭二会参加的最后一个战役,是巴中战役。此次战役,部队行军走的是大巴山的小路,稍有不慎,就会掉入路下的万丈深渊。在巴中战役中,郭二会和战友们一面顽强固守,一面进行反击,多次打退敌人的进攻,歼灭敌人一个军。

1954年,郭二会退伍转业到成都市华阳医院工作,一直到1992年离休。离休后,他依然经常关心并参与社区活动。在通济桥社区每一次主题党日活动,几乎都能看到郭二会的身影;每一次参加党组织的会议,他总是率先到达现场。看着郭爷爷步履蹒跚坚持参加会议,社区里的年轻党员们都被他的精神所感染。

在郭二会心中,党员的身份是党对于自己的肯定,所以一定不能让党和政府失望,在照顾好自己身体的同时,他也希望能积极参与社区活动,做党和社区最忠实的“粉丝”。

不怕流血牺牲,更不怕艰难困苦,郭二会用生命铸就了对祖国和人民的无限忠诚,用热血书写了荡气回肠的英雄史诗。郭二会是华阳街道当之无愧的“初心使命践行者”。

发展治理奉献者——周海芸



她从事公益事业6年。在校时,她是一名学生党员,积极参与社区志愿服务活动;毕业后,她保持初心,成立有爱公益服务中心,持续从事公益事业。她就是天府新区有爱公益服务中心项目负责人周海芸。

锐意进取、努力上进是周海芸的工作态度,同时也是她的自我要求。

一直担任项目主管的她,对服务社区居民有高度的责任感和饱满的工作热情。为了完善社区服务工作,每个项目她都深入访谈调研,了解社区居民的需求,认真分析数据,反复沟通项目策略,从多视角多层次为居民提供服务。

在文明城市创建中,她创新性地以青少年儿童为切入点,开展各类主题活动,加强青少年儿童道德思想。2021年,她主要负责的项目荣获华阳街道十佳优秀保障资金项目,并以“千年广都,

天府华阳”为主题开展了各类非遗文化活动,让市民深入了解华阳的历史,直接服务累计2000余人,间接服务累计6000余人。

疫情面前,周海芸勇于担当。

自疫情暴发后,身为一名党员社会工作者,她主动向社区申请成为志愿者,参与防疫相关工作,积极投身一线,全力协调社区的疫情防控志愿者招募、培训、分配的工作,并在各个小区参与值守监督居民扫码。2021年11月,成都疫情再次袭来,她一得到通知,就在第一时间联系到社区并参与防疫志愿者工作,从下午5点开始在社区点位进行核酸检测场地规划布置、数据录入、现场维护等,历时7小时,共录入7000余名居民检测数据。

平日里,周海芸经常为大家普及疫情防控科学知识,全力以赴配合做好疫

情防控工作,在居民身边构筑起了防控疫情的一道坚固防线,并配合社区“两委”收集整理相关疫情信息,成为时刻守护在群众身边的一抹鲜艳的“志愿红”。

自从投身党建工作后,周海芸作为滨江社区两新第一联合支部书记,积极开展支部组织生活会、党日活动等,保持政治立场坚定。除此之外,她还十分注重支部建设和管理,充分发挥表率作用,带头学习,加强党员的日常学习教育,提升党员整体政治素质。2021年5月,她代表社区参加华阳街道建党百年知识竞赛,荣获第三名。

扎根社区、服务社区居民,用实际行动诠释全心全意为居民服务的初心与使命,这便是周海芸。“工作就是人生的价值,人生的欢乐,也是幸福之所在”,她用自己的实际行动印证了这句话。周海芸是华阳街道当之无愧的“发展治理奉献者”。

公园城市守护者——苏月华



人们常说能力有多大,责任就有多大。在新冠疫情面前,她是院里勇挑重担的科长,日夜奋战在疫情防控第一线。而在家人眼里,她是一个需要休息的病人。她就是四川天府新区人民医院感科科长苏月华。

在抗击新冠疫情的集结号和冲锋号吹响的那一刻,作为医院感染管理科的医务人员,苏月华深知自己肩上责任重大,没有半分纠结与迟疑,不分昼夜忙碌在疫情防控最前沿。她认真学习新冠防控的相关知识,快速反应,融会贯通、因地制宜,根据国家新冠防控指南,结合医院实际情况,快速制定出适合实际操作的《新冠肺炎防控手册》,随即展开不断的培训。

苏月华在院内积极组织新冠防控培训,不到3个月时间,培训密度高达90多场,培训人次达1800人。她带领院感科

人员不断努力,让医务人员从“要我学”变成“我要学”,越来越多的人主动找到院感科学习、咨询,回到科室后主动对全科室医务人员进行培训。

作为天府新区“新冠定点医院”,四川天府新区人民医院因为现实条件的所限,应对新冠疫情异常艰难,然而负责这一切的苏月华并没有因此退缩。她带领大家攻坚克难,用一周时间即完成了发热门诊的改造,以及将中医科病区、三星卫生院病区、正兴卫生院病区改造为隔离留观病区。改造过程中,苏月华从布局流程设计到投入使用全程给出院感指导意见,及时满足收治新冠患者以及职业安全的需要。可以说,正是通过苏月华这样的医务人员的不懈努力,才能够引领规范全区医疗机构抗击新冠疫情。

在新冠疫情暴发前1个月,苏月华被诊断出肺原发恶性肿瘤。“视疫情如命,

视病房如战场”,这是苏月华的信念。她像一名战士一般,全身心投入到抗击疫情中。为此,她毅然推迟了手术时间,从大年初一开始全然没有上下班的概念,一直坚守在工作岗位上,随叫随到,始终战斗在抗击新冠疫情的第一线。

在防疫最艰难的时候,苏月华不顾身体的疲惫和病痛,跑遍全区所有医疗机构,参与辖区内医疗机构新冠“哨点”布局流程的设计、改造及验收,完成天府新区10多家乡镇卫生院发热门诊布局流程改造设计,数十次到乡镇卫生院现场察看及指导工作,此外,她对民营医疗机构有关新冠肺炎院感防控的技术问题指导更是不计其数。

新冠疫情发生以来,苏月华一直在抗疫阻击战中发挥着作用,将自己的热血和担当投入到战“疫”之中,她是华阳街道当之无愧的“公园城市守护者”。